



Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích

Teologická fakulta

KATEDRA CÍRKEVNÍCH DĚJIN A PATRISTIKY

doc. ThLic. PaedDr. Martin Weis, Th.D., vedoucí katedry

Kněžská 8, 370 01 České Budějovice ☎ 387 773 517

mobil: +420 604 791 996

e-mail: weis@tf.jcu.cz

OPONENTSKÝ POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

1. Název práce: Perzekuce Židů na našem území v letech 1935-1942

2. Autorka práce: Tereza Černá

3. Vedoucí práce: PhDr. Jan Samohýl, ThD.

4. Počet stran: 69 včetně příloh

5. Hodnocení po formální stránce:

Předložená bakalářská práce, pojednávající o problematice perzekuce Židů na českém území v letech 1935-1942, je dělena do dvou základních kapitol s patřičnými podkapitolami. Lze tedy konstatovat, že je jasně strukturována.

Citace se objevují v práci v dostatečném počtu (celkem 118) a jsou provedeny v souladu s danou metodikou; některé poznámky pod čarou slouží jako vysvětlivky viz např. pozn.č.5 na s.6, ve které autorka vysvětluje své pojetí klasického antisemitismu.

U poznámky č.16, kde je odkaz na osobní rozhovor, by bylo vhodné uvést i jak je tento hovor zadokumentován, např. dokumentace v majetku autora, písemný přepis magnetofonového záznamu s XY ze dne toho a toho.

Pouze zcela výjimečně se v práci objevují překlepy.

6. Hodnocení po jazykové stránce:

Stylistickou vyspělost a gramatickou úroveň lze označit za plně dostačující pro bakalářskou práci.

7. Hodnocení po obsahové stránce:

V první části autorka pojednává o příčinách pronásledování židovského obyvatelstva. Zaoberá se zde problematikou klasického antisemitismu, moderního antisemitismu a zmiňuje i různé rasové teorie včetně „bible nacismu“ knihy Adolfa Hitlera *Mein Kampf*. Kapitola pojednávající o perzekuci Židů v letech 1935–1942 nejdříve zmiňuje tzv. norimberské rasové zákony z r. 1935, které zmíněné perzekuci daly právní

podklad. Tyto zákony od r. 1939 platily i na území protektorátu Čechy a Morava a byly podkladem pro tzv. konečné řešení židovské otázky. Autorka zcela správně konstatuje, že zde ale nešlo o zájem Hitlera, o rasovou čistotu slovanské české krve, nýbrž o zájem Říše, které šlo o odstranění Židů jako takových. Následné kapitoly pak přibližují detailně konkrétní protižidovská opatření, jak v politickém životě, tak i v hospodářském. Velice zajímavá je i kapitola pojednávající o židovské emigraci. Zmínka o konferenci ve francouzském Evianu svolaná F.T.Rooseveltem přibližuje kvóty, které si jednotlivé země stanovily pro přijetí židovských uprchlíků. Dlužno konstatovat, že např. Spojené státy a Velká Británie stanovily tak náročné podmínky pro přijetí do té které země, že ani tyto nízké kvóty (jedná se pouze o několik tisíc obyvatel), nebyly naplněny.

Lze konstatovat, že předložená práce splňuje všechny stanovené náležitosti, a proto jí hodnotím se závěrem:

doporučuji bakalářskou práci připustit k obhajovacímu řízení.

V Českých Budějovicích, 30. dubna 2010


doc. ThLic. PaedDr. Martin Weis, Th.D.